
A Pismeni ispit iz DMS-a, 03.07.2016. A

Prezime i ime studenta br. indeksa

1. (25 poena) Data je skupovna formula F :

A ∩ C ⊆ D ∧ A \B ⊆ B ⇔ A \B = ∅.

a) Predstaviti F kao iskaznu formulu.

b) Ispitati da li je dobijena iskazna formula tautologija (da li je skupovna formula F uvek taqna).

v) Za iskaznu formulu koja odgovara skupovnoj formuli A ∩ C ⊆ D odrediti SKNF, minimalnu KNF i
jednu DNF, a za iskaznu formulu koja odgovara izrazu A \B odrediti SDNF, minimalnu DNF i jednu
KNF.

2. (20 poena) Neka je % binarna relacija definisana na skupu S ⊆ Z tako da za sve y ∈ S \ {0} va�i

x % y
def
⇐⇒ x

y
∈ [0, 1],

a ako 0 ∈ S tada je x % 0
def
⇐⇒ x = 0.

a) Da li je % relacija ekvivalencije i/ili poretka na skupu Z? Ako je % relacija ekvivalencije,
odrediti sve klase ekvivalencije. Ako je % relacija poretka, ispitati da li je relacija totalnog
poretka i da li je rexetka?

b) Da li je % relacija poretka na skupu S = {−5,−1, 1, 3, 5} ⊂ Z. Ako jeste, nacrtati Haseov dijagram i
odrediti minimalne, maksimalne, najmaǌe i najve�e elemente skupa S.

3. (25 poena) Orijentisan graf G = (V,E) je zadat skupom qvorova i grana:

V =
{
1, 2, 3, 4, 5, 6

}
i E =

{
(1, 2), (1, 4), (2, 4), (4, 1), (4, 4), (4, 6), (5, 1), (6, 5)

}
.

a) Nacrtati graf G. Koliko graf G ima petǉi? Da li je graf G bipartitan?

b) Napisati liste susedstva `v, matricu susedstva A, matricu rastojaǌa D i matricu incidencije
qvorova i grana S. Odrediti ulazne i izlazne stepene svih qvorova.

v) Da li graf G ima Ojlerovu konturu, Ojlerov put, Hamiltonovu konturu, Hamiltonov put? Ukoliko
je odgovor potvrdan navesti taj put, odnosno konturu.

g) Odrediti matrice A2 i A3. Koliko ima puteva du�ine 2, odnosno 3, od qvora 1 do qvora 4, odnosno
od qvora 2 do qvora 3? Navesti sve takve puteve.

4. (25 poena) Odrediti konaqan automat koji prepoznaje sve neprazne reqi nad azbukom {a, b} koje sadr�e
req bab ili u kojima je broj pojavǉivaǌa slova b deǉiv sa 3.

a) Da li je dobijeni automat optimalan? Ako nije optimizovati ga.

b) Odrediti regularnu gramatiku G = (N, T, Π, σ∗) koja odgovara dobijenom optimalnom automatu.

NAPOMENA: Odgovore detaǉno obrazlo�iti.



1. a = , ¬a =
b = , ¬b =
c = , ¬c =
d = , ¬d =

a b c d

0 0 0 0
0 0 0 1
0 0 1 0
0 0 1 1
0 1 0 0
0 1 0 1
0 1 1 0
0 1 1 1
1 0 0 0
1 0 0 1
1 0 1 0
1 0 1 1
1 1 0 0
1 1 0 1
1 1 1 0
1 1 1 1


